

開放文學 – 英雄傳奇 – 薛丁山征西 第四十回 刁月娥失身秦漢 竇一虎變俏完姻

再言刁總兵對秦漢說道：「你這小畜生，如此無禮。不看金刀聖母之面，立斬汝首。如今歸唐，你去說與薛元帥知道，快整備花燭，今晚親送小女過來完姻。」秦漢領命出關，回營見了元帥，說明此事，仁貴大悅。吩咐備花燭，等他投降唐營。正在忙碌，忽報桃花聖母來到。金蓮小姐連忙出來，迎進聖母。

父女營中相見，分賓主坐下，細說前來作伐：「今愛該配竇一虎，元帥當初應允，誰人不知，誰人不曉，今日是團圓之夜，與令愛完姻。」元帥聽了，心中不悅；金蓮小姐悶悶不樂。聖母見他父女不開口，明知嫌一虎身矮，便說：「這一虎回去，吃了仙丹，能會變化。如不信，喚他出來一看，就明白了。」元帥爺只得傳令，喚一虎上前參見。一虎明知聖母說親，把變俏符貼在胸前，將身一搖，變了七尺以上，身材美貌郎君。元帥父女看見說：「果然仙家妙術，真能變化。」況是建德之後，又有地行仙術，年前已經許過，只得允了。小姐見父親允了，含笑應從。元帥說：「既蒙仙母作伐，下官就備花燭成親便了。」一虎遂上前拜謝。桃花聖母辭別。是夜刁總兵送女來到營門歸順，元帥十分優待。兩員矮將，當晚成親，一虎仍變小了。金蓮自知前生之事，況且月娥十分美貌，相配了秦漢，與我命一般的。月娥心內也這般想：金蓮也肯配著矮子，同病相憐。此夜洞房花燭，萬種風光，真說不盡。

再言元帥次日升帳，傳命拔寨進關，養馬三日，商議徵西。刁總兵說：「元帥西進，左近下官手下有一十七路營寨。不消一月，先平了十七營寨，然後西進。不然，惟恐他在後面，擋住糧道，為害不小。」元帥道：「刁將軍之言有理。」命一虎、秦漢、尉遲號懷、尉遲青山、程鐵牛、程千忠、羅章等分兵十七路，同了刁總兵一路招安，不從者打破營寨。不消一月，殺得西番營寨，番將番兵逃的逃，降的降，殺的殺。秦漢、刁總兵等得勝回營，此話不表。

再言西番敗殘兵將，逃入西番，朝見哈迷赤國王，奏明此事，說：「西番被大唐人馬殺進，奪去了萬里地方，許多關寨。今刁應祥獻了玄武關，將女許配敵國，又奪了十七寨。大兵已進西番來了，請旨走奪。」番王聽奏，大驚失色，跌倒龍床之下，班中閃出一員大將，頭戴金貂，身穿貂裘服，足下烏靴，出班奏道：「臣西雲王黑裡達，啟奏狼主：自古道，兵來將擋，水來土掩。大唐薛仁貴雖然英雄，只怕難敵我邦楊藩。他十分驍勇，鎮守白虎關，決能恢復。請狼主再發雄兵，前往白虎關相助。」哈迷王回嗔作喜，說：「王叔之言有理！孤家傳旨，即日發兵，往白虎關助戰。」眾臣朝散。

不表番王之事，再言大唐元帥，平了十七寨，命新降總兵刁應祥：「領兵謹守十七寨，莫被番兵侵奪。」應祥得令，督令精兵，各守關寨，自仍鎮守玄武關。元帥領大隊人馬，離了關頭，滔滔一路前行。到了瑯琊寨，傳令紮營。次日正要打寨，只見寨門大開，番兵獻冊投降。元帥兵馬進瑯琊寨，停留寨中。是夜竇仙童生下一子，元帥、夫人大悅，取名薛勇。過三朝出寨，又往前行。行了三月，來到豹尾寨，寨中番兵早已逃去。大兵進了豹尾寨，安下營盤。軍中陳金定也產下一子，元帥喜之不勝，對夫人說：「前日孫兒，下官留下名字，今日夫人取名。」夫人笑道：「大孫取名薛勇，二孫取名薛猛。」元帥大喜。傳令三朝之後，拔寨前行。

命秦漢、竇一虎帶領本部精兵，攻打白虎關。

二將領令出寨。在關前叫罵，說：「快報與關主知道，早出來會我！若不獻關，我爺打進關中，叫你一關螻蟻一個不留。」早有番兒報進關中去了。

那守關主將姓楊名藩，生得眉濃眼大，面如鐵鍋，有萬夫不擋之勇。這日正在私衙，與左右偏將議論薛仁貴之事，忽有小番報進，說：「平章爺不好了！大唐兵將實為凶勇，一路勢如破竹，兵馬已到關前了。有將來討戰，請平章爺定奪。」楊藩聽了大怒，吩咐備馬，取甲抬刀。左右聽了，取過盔甲。那楊藩頭戴虎頭盔，身穿鎖子黃金甲，坐下一匹烏駒馬，手執金背大砍刀，領了兵將，來到關門。傳令放炮一聲，關門大開，落下吊橋，衝出陣來。秦、竇二將敵住交鋒五十餘合，你看：二將是步戰的，跳來跳去。楊藩在馬上愈覺用力，不能勝他，忙向袋中取出棋子，喝了一聲：「照打！」二將抬頭一看，正中面旁，負痛而逃，敗進營中。元帥見了大怒，點偏將十二員出陣，又被金棋子打破，頭青鼻腫，大敗而回。

元帥說：「不知何物，那楊藩敢敗我十四將。」帶領秦漢、羅章，親自出陣。三人衝到陣前，敵住楊藩。楊藩大怒說：「來者何人？通下名來，好取汝之首級。」元帥聽了大怒道：「殺不盡的番奴，敢出大言，只怕聞我之名，嚇破你的膽，我乃徵西大元帥薛便是。」楊藩說：「這老匹夫就是仁貴麼？」元帥說：「既知我名，何不早早獻城！」楊藩說：「你家兒子奪我妻，殺我岳父、二舅，今日相見，正好報仇。放馬過來！」元帥大怒。把手中畫戟迎面刺來，秦漢、羅章見主將動手，兩條槍蛟龍一般挑來。這裡楊藩焉能抵得住，倒拖大刀，敗下陣來。元帥後面追趕，楊藩取出金棋子打來。元帥大驚，泥丸宮現出原形，是一隻弔睛白額虎，抓住棋子，落下塵埃，才放下膽，舉手中戟，喝聲：「哪裡走！」拍馬追趕。楊藩帶轉馬，把手中刀迎住方天戟，說道：「薛蠻子，你頭上白虎那裡來的？」元帥答道：「大唐名將，故有神虎相助。你金棋子都打完了，不能傷我。快快下馬投降，免汝一死。」

楊藩看來戰他不過，把身子一搖，現出三頭六臂，青面獠牙，舉手中大刀，劈面砍來。元帥看見說：「原來是一個怪物，不要與他戰。」即忙左手拈弓，右手撥出穿雲箭，搭上弦，「颼」的一聲，一箭射去。只聽楊藩叫聲：「不好了！」射中左邊頭上，幾乎落馬，負痛而逃。元帥也不追趕，鳴金收軍。

楊藩敗進關門，扯起吊橋，進了帥府。心中想到：果然薛仁貴驍勇，又有神虎來助。不如今晚往觀星台一看，就明白了。候到天晚，走上星台，四面觀看星象，只見唐營白虎星高照。原來薛仁貴白虎星臨凡，故此今日陣上現出白虎，把我金棋子抓落。此處有一座白虎山，正犯他性命。不免明日出兵詐敗，誘上山中。把撒豆成兵之術，傷他性命便了。算計已定，下觀星台。

再言次日楊藩全身披掛，出關討戰，探子報知元帥。元帥大怒，立刻傳令，分兵四路出營，排下一個陣圖，名為「一字長蛇陣」。元帥喝道：「昨日逃去，今日決個雌雄。」說罷，把手中方天畫戟一賢，刺將過來。楊藩把大刀往戟上架住，衝鋒過去，回轉馬頭，把大刀往面上砍來，仁貴把戟架住旁首。兩下交鋒，戰有三十餘合。元帥把戟梢一指，四支兵馬圍將過來，把楊藩困在垓心。傳令：「不許放走，必要活擒。」楊藩看來設法，望西而逃。